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L'avant	dernier	corrig	du	Brevet	2018	est	dj	prt	et	disponible	pour	de	sciences,	SVT	et	technologie	pour	les	sries	gnralesUn	sujet	de	technologie	qui	balaye	une	grande	partie	du	programme	les	4	grandes	thmes	du	programme	sont	concerns	:	Design	innovation	crativit;	Les	objets	techniques,	les	services	et	les	changements	induits	dans	la	socit;
Modlisation	et	la	simulation	des	objets	et	systmes	techniques	et	enfin	linformatique	et	la	programmation.	Proposition	de	corrig	par	David	Plumel	Professeur	de	technologie	dans	la	Nivre.Question	1	:	Remplir	le	tableau	(en	sappuyant	sur	les	connaissances	de	cours	et	le	document	1)	:Question	2	:Lobjectif	tant	la	transmission	dune	vido	de	lchographie
en	haute	dfinition	il	faut	un	minimum	de	10	Mbits/s.Le	choix	se	portera	donc	sur	le	wifi	seul	protocole	de	communication	capable	de	rpondre	cette	problmatique.Question	3	:	La	question	3	porte	sur	le	choix	dun	type	de	batterie	sur	une	autre	en	l'occurrence	le	passage	du	Ni-Cd	au	Li-ion.4	critres	de	choix	sont	proposs	:La	dure	de	vie	n'est	pas
pertinente	car	identique	dans	les	deux	casLe	prix	pour	1	Wh	nest	gure	plus	pertinent	car	trop	peu	d'cart.La	source	de	pollution	est	un	critre	important	car	aujourdhui	le	dveloppement	durable	est	devenue	un	argument	de	vente	et	de	dveloppement	durable.Et	enfin	l'argument	le	plus	pertinent	est	le	rapport	nergie	stocke/masse	car	nous	avons	faire	un
appareil	nomade.	Donc	le	poids	de	celui-ci	ainsi	que	lautonomie	sont	les	critres	les	plus	important.	Dans	notre	cas	nous	pouvons	double	lautonomie	pour	un	poids	quivalentQuestion	4	:Un	programme	scratch	complter	:Question	1Le	document	1	est	un	calendrier	montrant	les	diffrents	ges	auxquels	il	fautse	vacciner	pour	les	diffrentes	pathologies.	Dans
le	cas	du	vaccin	contre	lettanos	(associ	la	diphtrie	et	la	poliomylite)	les	ges	recommands	sontles	suivants	:	2	mois	4	mois	11	mois	6	ans	11	13	ans	25	ans	45	ans	Puis	tous	les	10	ans	partir	de	65	ansDans	ce	cas,	le	patient	a	33	ans.	Son	dernier	rappel	remonte	lge	de	13ans.	Il	nest	donc	pas	jour	dans	ses	vaccinations	car	il	na	pas	fait	le	rappel	lge	de	25
ans.Question	2Question	3aDans	un	premier	temps	selon	larbre	il	faut	vrifier	si	la	personne	est	jour	ounon	dans	ses	vaccinations	contre	le	ttanos.	Comme	nous	lavons	vu	lapremire	question	le	patient	de	33	ans	nest	pas	jour.Dans	ce	cas,	il	faut	alors	effectuer	un	dosage	rapide	des	anticorps	anti	toxinettanique.Si	le	test	est	ngatif	(absence	danticorps),
comme	pour	notre	patient(question	2),	il	faut	donc	passer	au	protocole	C.Question	3bLorsque	le	protocole	C	est	appliqu,	la	premire	tape	est	la	srothrapieimmdiate.	Cest	une	injection	danticorps	anti-toxines	ttaniques	qui	permetde	protger	le	patient	des	toxines	synthtises	par	les	bactriespotentiellement	entres	lors	de	la	blessure.	Elle	est	efficace	mais
coursterme.Ensuite	le	patient	prend	des	antibiotiques.	Cela	permet	darrter	linfectionbactrienne.Enfin,	afin	dtre	protg	long	terme	et	de	prvenir	les	futurs	accidents,seule	la	vaccination	est	efficace	car	elle	permet	de	mettre	en	place	unemmoire	immunitaire	de	lorganisme.Le	sujet	de	l'preuve	de	sciences	en	srie	gnrale	du	Brevet	2018	est	disponible	iciLe
corrig	de	l'preuve	de	sciences	en	srie	pro	du	Brevet	2018	est	disponible	iciSpcial	Brevet	2018	Corrigs	du	Brevet	2018	:	pour	les	4	preuves	finales	et	2	sries..	Dates	du	Brevet	:	preuve	par	preuve	Quiz	de	rvisions	du	Brevet	:	testez	votre	niveau	matire	par	matire...	Les	alertes	rsultats	du	Brevet	:	officiels	et	gratuits,	en	direct	des	acadmies...
SVT,technologie,Brevet	Mtropole	09	/2018	Enpoursuivant	votre	navigation	sur	ce	site,	vous	acceptez	lutilisationde	Cookies	vous	proposant	des	publicits	adaptes	vos	centresdintrts.	.	.	.	.	SVT.	MonsieurX	souhaite	dbuter	srieusement	la	course	pieds	pour	raliser	unecomptition.	Il	s'entrane	sur	son	tapis	de	course	et	mesure	sonrythme	cardiaque	l'aide	de
capteurs.	Question	1.	7,5	points.Indiquer	les	rythmes	cardiaque	au	repos	et	aprs	3	minutes	d'effort	(	ce	qui	quivaut	au	temps	de	5	minutes	sur	le	graphique	).	70	battements	par	minute	au	repos	et	180	battements	par	minute	aprs	3	minutes	d'effort.	Il	augmente	progressivement	sa	vitesse	de	course	en	surveillant	son	rythme	cardiaque.	Question	2.	8,5
points.	Montrer	que	le	rythme	cardiaque	atteint	un	maximum	qui	n'est	pas	dpass	mme	si	la	vitesse	de	course	augmente	encore.Le	rythme	cardiaque	crot	de	90	180	battements	/	minute	quand	la	vitesse	de	course	augmente	de	6	16	km	/	h.Puis	le	rythme	cardiaque	reste	gal	180	battements	/	minute	quand	la	vitesse	de	course	augmente	de	16	19	km	/h.
Question	3	.	9points.Justifier	l'intrt	qu'	Monsieur	X	s'entraner	avant	la	comptition.Tableau	de	trois	caractristiques	mdicales	chez	deux	individus	aprs	quelques	minutes	de	course	sur	tapis	roulant	16	km	/	h.	Monsieur	X	Personne	entrane	Rythme	cardiaque	180	170	Volume	de	sang	ject	(	mL	/	battement)	110	160	Dbit	cardiaque	(	L/minute)	19,8	27,2	Les
muscles	ont	besoin	de	dioxygne	et	de	glucose	(	sucre),	qui	leurs	sont	apports	par	le	sang.Plus	le	dbit	cardiaque	est	lev	plus	l'apport	de	sang	aux	muscles	est	important.L'entranement	augmente	le	dbit	cardiaque.	Technologie.	25	points.Lorsdune	course	la	voile,	les	vents	et	les	courants	marins	ont	un	impactsur	le	comportement	du	bateau	et	sur	sa
trajectoire.	Pendant	la	course,le	navigateur	ne	peut	pas	rester	en	permanence	la	barre	de	sonvoilier,	car	il	doit	se	dplacer	pour	effectuer	des	rglages	de	voilureen	raison	des	variations	des	conditions	mtorologiques	et	climatiques.Il	est	donc	ncessaire	davoir	un	systme	automatis	qui	dirige	lebateau,	sans	laction	du	skippeur	sur	la	barre	du	gouvernail.
Cesystme	est	nomm	pilote	automatique	de	bateau	pour	barre	franche	.Ltude	porte	sur	lefficacit	du	pilote	automatique	garantir	un	capmalgr	les	perturbations	mtorologiques	(vents,	pluie,	orages)	etclimatiques	(courants	marins)	que	subit	le	voilier.	Unpropritaire	de	voilier	souhaite	quiper	son	voilier	dun	piloteautomatique	pour	participer	une	course	au
large.	Pour	information,	levoilier	pse	6,5	tonnes.	Type	de	vrin	Intensit	(A)	Tension	(	V)	Masse	maximale	du	bateau	(	tonnes)	Temps	de	dplacement	de	la	tige	du	vrin	(	seconde)	Vrin	lectrique	0,08	12	9	8	Vrin	hydraulique	0,04	12	11	6,9	Question	1	(4	points)	laide	de	la	formule	P	=	U	x	I	et	des	donnes,	calculer	la	puissancelectrique	consomme	par	chaque
vrin.	Choisir	le	type	de	vrin	ayantle	moins	dimpact	sur	la	consommation	de	lnergie	lectrique	stockesur	le	voilier	et	le	meilleur	temps	de	rponse.	Argumenter	la	rponse.	Plectrique	=	0,08	x12	=	0,96	W.	Phydraulque	=	0,04	x12	=	0,48	W.Le	vrin	hydraulique	consomme	le	moins	d'nergie	et	possde	le	plus	faible	temps	de	rponse.	Les	vents	et	les
courantsmarins	varient	en	direction	et	en	force.	Le	voilier	drive	donc	de	latrajectoire	programme	et	scarte	de	son	cap.	La	console	de	pilotageintgre	un	programme	qui	commande	la	sortie	ou	la	rentre	de	la	tige	duvrin	en	fonction	de	la	drive	du	bateau.	La	drive	est	la	diffrenceentre	le	cap	suivre	et	la	direction	que	prend	le	voilier.	Elle	semesure	en
degrs	dangle.	Exemple	de	cycle	de	fonctionnement	du	pilote	automatiqueLe	cycle	dcrit	ci-aprs	est	un	exemple	de	programme	:	si	la	diffrence	est	comprise	entre	0	et	10	alors	la	tige	du	vrin	ne	bouge	pas	;	si	la	diffrence	est	comprise	entre	10	et	25	alors	la	tige	du	vrin	sort	de	100	mm	;	si	la	diffrence	est	comprise	entre	25	et	45	alors	la	tige	du	vrin	sort
de	200	mm	;	si	la	diffrence	est	suprieure	45	alors	la	tige	du	vrin	sort	de	300	mm	;	si	la	diffrence	est	comprise	entre	0	et	-10	alors	la	tige	du	vrin	ne	bouge	pas	;	si	la	diffrence	est	comprise	entre	-10	et	-25	alors	la	tige	du	vrin	rentre	de	100	mm	;	si	la	diffrence	est	comprise	entre	-25	et	-45	alors	la	tige	du	vrin	rentre	de	200	mm	;	si	la	diffrence	est
suprieure	-45	alors	la	tige	du	vrin	rentrera	de	300	mm.	Question	2	(6points)	laide	de	la	description	dun	exemple	de	cycle	defonctionnement	du	pilote	automatique,	complter	la	modlisation	duprogramme	suivant.	Lorsquele	voilier	drive	de	la	trajectoire	programme	pendant	un	temps	long,il	scarte	trop	de	la	position	souhaite	;	ce	qui	provoque	un
retarddans	la	course.	Question	3	(7points)	Tracer	la	trajectoire	du	bateau	qui	drive	sur	une	distance	de13	miles	(1	mile	=	1	852	mtres)	avec	une	drive	vers	lEst	de	15.Marquer	par	une	croix	la	position	atteinte	par	le	bateau.	Mesurerlcart	entre	la	destination	souhaite	et	la	position	atteinte	par	levoilier	et	donner	sa	valeur	en	mile.	Afin	de	minimiser	cet
cart,	les	constructeurs	ont	conu	des	pilotesautomatiques	plus	perfectionns,	comme	dtaills	ci-dessous.Question	4	(8	points)Nommer	les	capteurs	mis	en	oeuvre	dans	le	pilote	perfectionn	et	quipermettent	au	calculateur	de	prendre	en	compte	les	phnomnesmtorologiques.	Argumenter	la	rponse.	Les	mouvements	propres	du	bateau	sont	pris	en	compte	par
un	capteur	magntique.La	position	du	bateau	est	donne	par	la	puce	GPS.La	girouette	indique	la	position	du	vent.L'anmomtre	donne	la	vitesse	du	vent.	Le	sujet	sciences	et	technologie	mtropolea	lieu	vendredi	29	juin	14h30.	Je	vous	propose	sur	cette	page	ma	correction	dtaille	et	gratuite	au	format	pdf.Lpreuve	de	sciences	du	brevet	des	collges	2018
dure	une	heure,	elle	est	note	sur	50	points.	Elle	comprend	deux	parties	:Technologie	et	Sciences	et	vie	de	la	terre.Chacune	des	parties	compte	pour	25	points.	
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